Séance de TD C16

Durée : 1 H 20 

QCM du livre : 15 min
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Réponses :
Partie 1)
1/ réponse A
2/ réponse B
Dans la maille EABD : UAE – UBC – UCD = 0
rq : la tension aux bornes de AB est nulle puisqu’il s’agit d’un fil.
On a donc UCD = UAE – UBC = 9 – 7 = 2 V
3/ réponses B 
4/ réponse B 
loi des nœuds au nœud B : I1 = I2 + I3 donc I3 = I1 – I2 = 5 mA

Partie 2)
5/ réponse A
6/ réponse B
7/ réponse A
R1 = UBC / I2 = 7 / (10.10-3) = 7.102 Ω
8/ réponses B et C
Le point de fonctionnement P est représenté en jaune ci-dessous :
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Coordonnées de P : (60 mA ; 6 V)
9/ réponse A
La valeur de R correspond au coefficient directeur de la droite : R = 6 / 60.10-3 = 1.102 Ω.


Exercice résolu 1 p 284 : 15 min
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Correction :
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n°20 p 288 : 15-20 min 
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Correction :
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n°22 p 288 : 20-25 min 
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Correction :
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% Schéma d’un montage permettant de mesurer
la température

H P Taper ici pour rechercher
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[22)35  Résolution de probleme JECEESTELY

Mesurer une température

a l'aide d'une thermistance

| Construire les étapes d‘une résolution de probleme.
* Déterminer la température mesurée par la thermistance
lorsque 'intensité circulant dans le circuit du schémd(3
est50x102 A

P ‘Thermistance

Une thermistance est un

dipole électrique dont la

résistance varie en fonction

dela température. Parmiles

thermistances, les CTN (thermistances a coefficient
de température négatif) ont une résistance qui
diminue lorsque la température augmente.

Dans un schéma de circuit électrique, le symbole
delaCTN est :

A

P Résistance d'une thermistance

RO

ofHE
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Pour chaque question, indiquer la (ou les) bonne(s}
réponse(s), puis vérifier la correction p. 307.

A B

=) © Les lois relatives i la tension et  l'intensité du courant

i erreur, revoir § 1 p. 280,

V'ampéremétre affiche une intensité de :

1. Un voltmétre se branche : toujours toujours aux bornes
en dérivation.
2. Pour le circuit du schémal), la loi
d Up=9V. Ugp=2V.
des mailles permet de déterminer : © ©
est associé est associé "
3. Pour le circuit du schémal), en dérivation avec le en série avec le mesure lintensite
oo g : h du courant circulant
Vampéremétre : conducteur ohmique | conducteur ohmique
o e dans la branche CD.
| derésistance R, de résistance R,
4. Pour le circuit du schémal), 10A SmA 10mA.
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£ i ’Ohm Si erreur, revoir § 2 p. 281.
®Laloid »
5. Aux bornes d’un conducteur ohmiaue proportionnelle indépendante égale a l'intensité
. la tension est : q a l'intensité du courant de l'intensité du du courant qui
) | qui le traverse. courant qui le traverse. | le traverse.
6. Dans le circuit [, la loi d’Ohm aux bornes U _Ri I _Usc R = l
de R, peut s’écrire : 8¢ I 2 Ry 17 Usc
7. La résistance R, dans le circuit ) est : 7x102Q. 7x10'Q. 7Q.
8. Pour le schémal), le point de
fonctionnement du conducteur ohmique (60 A;6,0V). (60 mA ; 6,0 V). (0,060 A; 6,0 V).
alimenté sous une tension de 6,0 V est :
9. ::tr-eﬂsbance de ce conducteur ohmique 10x 10, 10x102Q. 600
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1 Exercice résolu

Etude prévisionnelle d'un circuit électrique

| Effectuer des calculs ; exploiter un schéma.
Un circuit est alimenté par une pile de 4,5 V. La tension bk aux bornes de la DEL est A
2,0V. Uintensité du courant qui circule de E vers C dans la branche comportant la DEL
st 25 mA, celle du courant qui circule dans le moteur électrique de G vers F est 50 mA. ©
1. Calculer la tension U, aux bornes du conducteur ohmique.
2. Calculer la résistance R du conducteur ohmique.
3. Calculer Vintensité du courant qui traverse la pile.

. i 1. La borne positive de la pile est du cbté du

On utiise oD - point A, donc Uy, =4,5 V.

Repérage sur la maille des

tensions électriques (en vert) On applique, avec le sens de parcours rouge,
la loi des mailles dans la maille AEDCB :

Choix d'un sens de parcours Upg=Ugp + Upc

de la maille (en rouge) et L

&criture de la loi des mailles d'olt Ugp =Upg ~ Upc
Ugp=4,5V-20V=25V

e La tension aux bornes du conducteur ohmique

tension recherchée est25V.

.+ on util 2.0n note , Vintensité du courant dans la branche EC qui circule de E vers C.
On utiise 1D - On applique la loi d'Ohm aux bornes du conducteur ohmique qui est branché
Rappel de la loi 'Ohm entre les points E et D :
adaptée aux notations Ugp =Rl
duschéma

La question 1 a permis de calculer Uy, énoncé donne Iintensité .
Identi tion des
grandeurs déja connues

Isolement puis calcul de la I,=25mA=0,025 A=2,5x 102 A.
résistance en convertissant 25V
Fintensité en ampére S35%i0TA - OX10°Q

La résistance R du conducteur ohmique est 1,0 X 18Q.
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[20) A chacun son rythme

Il n’y a que maille qui maille
Extraire des informations ; effectuer des calculs
numériques ; rédiger une explication.
Commencer par résoudre I’énoncé compact.
En cas de difficultés, passer a I'énoncé détaillé.

Dans un capteur électrique, on alimente le dipéle résistif
dont la résistance Ry dépend d’un paramétre extérieur,
avec le montage ci-apres.

Upe =120V

L’ampéremétre affiche une intensité de 6,0 mA.

Enoncé compact

© Déterminer les intensités |, et I; des courants circulant
dans les branches du circuit électrique.

1. Utiliser la loi d’Ohm pour déterminer la tension p.
2. En déduire la tension Uy a I'aide de la loi des mailles.

3. Déterminer les intensités |, et I; des courants circulant
dans les branches du circuit électrique.
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